

# 众志成城 抗击疫情

## 全力保障在张游客生命安全 我市为滞留在张游客提供免费上门核酸检测

本报讯 7月31日，市人民医院紧急成立4支由20名医护人员组成的流动核酸采样小分队，深入滞留在张游客所居住的9家酒店，对近600名游客进行现场核酸采样，最大限度避免游客自行前往核酸检测点出现潜在感染风险。市政协副主席张元次参与现场调度指导。

当天下午，市人民医院医疗队工作人员身穿防护服，提前备好一次性密封棉签、病毒采样管、样本接收袋、酒精等所需物品，在统一调度安排下前往游客所住酒店。

在大成山水酒店检测现场，医护人员严格执行采样流程，为每一位符合检测时间间隔要求的游客进行核酸采集。受检者均佩戴口罩，在手部消毒、体温测量后，依次进入信息录入区，由工作人员为每一位受检者录入姓名、身份证号码、联系电话

等信息。随后，受检者保持一米距离排队，进入采样区接受核酸咽拭子采样，整个过程有条不紊。

我们提供免费上门采集核酸服务的目的，就是为了最大程度地减少游客的交叉感染，同时最大程度保证他们的生命安全，让游客们第一时间回到自己的家乡。市人民医院感染科副主任医师陈亮介绍，此次采样信息均已录入湖南省新冠病毒全员核酸检测信息平台，受检者可通过关注公众号，添加电子健康卡，一日内可查询检测结果。

此项举措受到了众多游客的认可。来自湖南邵阳的游客胡秋阳表示：作为一名滞留在张家界的游客，其实归乡的心比较强烈，但我感受到了张家界市各界朋友对我们的特殊关怀与照顾，我很安心。

（本报记者 王妍）

## 两小时超2000人报名 张家界热血青年请战抗疫

本报讯 医学专业，不会采集，可以学。退伍军人，人不傻，可以学。我是党员我先来。

我是团员我报名。党和国家培养了我，我当义不容辞站出来。

7月31日17时03分，微博账号@共青团张家界一则《张家界团市委组建新冠肺炎疫情防控工作青年突击队、青年志愿者服务队的公告》一经发出，不到2个小时便有超过2000人报名，热血的张家界青年正在汇聚成磅礴的抗疫力量。

报名的青年群体中有共产党员、共青团员、退役军人、医护人员、服务行业从业者、在读医学生、高中生、健身教练、驾驶员等。因疫情防控不能回校的广大青年群体也纷纷通过联系电话表达对家乡的关切之情，叮嘱家乡的父老乡亲尤其是疫情防控一线工作者在战疫的同时，保护好自己及家人。

被热血的张家界青年感动着，强国有我、抗疫有我，张家界必胜！一位亲历志愿者招募的团市委

工作人员在微信朋友圈发文表达自己激动的心情。

公告指出，青年突击队和青年志愿者服务队需要满足五项招募条件，服务岗位及作品内容主要是核酸检测、物资配送、关爱帮扶、环境治理以及支援防控工作中的急、难、险、重、新任务等。与此同时，团市委也将为他们做好志愿服务保障工作，一是所有上岗突击队员和青年志愿者服务队员统一进行岗位培训，颁发工作证件，购买保险；二是为在岗志愿者配发口罩等医护用品，严格落实安全防护工作；三是会根据就近就便原则，合理确定志愿者服务的地点和时间。

团市委书记向训告诉记者，目前志愿者招募工作已经完成。8月1日上午，团市委已经有序组织20名青年突击队员上岗，参与到防疫物资配送中，有关志愿者条件筛选和信息登记工作也正在紧张有序进行。

（本报记者 李成义）

## 我市医疗物资基本满足疫情防控需求

本报讯 疫情防控期我市医疗物资储备是否充足？7月31日，记者前往市新冠肺炎疫情防控医疗物资保障组、市人民医院设备科、张家界锦华药业集团有限公司探访了医疗物资储备情况。

在张家界锦华药业集团有限公司仓库，记者看到，工人们正抓紧时间将刚到货的840件酒精和84消毒液卸下车。据了解，自疫情发生以来，张家界锦华药业集团有限公司的员工实行三班轮流制，加班加点运输物资，已连夜将仓库所有库存物资运送至各公立医疗机构、乡镇卫生院、药房等地。当天从长沙运输回来的物资也已陆续配送给相关单位一线防控人员，非常时期只要保障购买渠道畅通，基本不用担心医疗物资缺乏。

随后，记者来到市人民医院设备科，只见仓库内各种医疗物资摆

放有序。截至目前，仅市人民医院医疗物资储备便有口罩80万只，隔离衣1万多套，手套4万双，护目镜、面罩2000只。

采访中，市新冠肺炎疫情防控医疗物资保障组正在对物资需求进行统计，并按照采购方案走采购流程，预计8月1日将有35000套防护服、30万只外科口罩、100万只一次性口罩及大量眼罩、面罩、鞋套、手套、隔离服、84消毒液、酒精消毒液等防疫物资进入我市，以保障我市疫情防控正常运转。

往年我市就建立有物资储备体系，现在道路交通、采购渠道均畅通无阻，可根据实际需要进行采购。市新冠肺炎疫情防控医疗物资保障组副组长、市工信局副局长黎艳介绍说，目前我市医用物资储备充足，能及时满足需求。

（本报记者 陈洁）

## 张家界电信5G和云技术硬核抗疫

本报讯 扫描健康码或身份证，即可一键录入身份信息进行核酸检测。这是7月31日下午记者在永定区崇文街道办事处敦谊小学核酸监测点所见到的场景。

当天，中国电信张家界分公司（以下简称张家界电信分公司）主动请缨为我市疫情防控工作提供5G通信技术保障，统筹安排200台云电脑、78条网络专线、帐篷等共计近200万元物资，并选派120名技术业务骨干，重点保障市疫情防控工作指挥部以及两区两县（尤其是永定区、武陵源区）的疫情防控工作开

展。此外，市信息商会得知消息后，也主动联系张家界电信分公司提供了一批鼠标、键盘、显示器等设备，共同参与疫情防控。

我们的云电脑具备移动性强、运算效率高、使用便捷等优势，能为全市疫情防控极大地节约人力物力成本。张家界电信分公司网络部主任彭齐琼介绍，云电脑不需要配备主机，只需要电源、网线、显示屏就能实现联网录入核酸检测者的个人信息，还能实现电脑、手机、平板电脑等多平台操作，为疫情防控尤其是上门核酸检测提供便利。（下转4版④）

## 疫情防控下的张家界交通站场

本报记者 王妍

7月30日，市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布第5号令，凡经我市张家界荷花国际机场、张家界西站、张家界火车站、张家界中心汽车站、高铁桑植站、慈利火车站，及两区两县汽车站等站、场的离张人员，必须持有三次以上核酸检测证明。

临时管理措施实施后，交通站场、旅客出行发生了怎样的变化？

记者前往各大交通站场进行了采访。在张家界荷花国际机场，候机楼进、出口健康码查验岗位、防爆检查岗位员工全部做好四件套，加穿雨衣、雨鞋，严格落实安全防疫及员工防护要求。（下转4版⑤）

## 142名桑植医务人员支援市城区全员核酸检测

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。7月28日晚，我市决定对全市常住人口、来张人员开展全员核酸检测。7月29日，在桑植县卫生健康局协调下，桑植县142名医务工作者组成核酸采样支援队伍，火速支援张家界城区核酸采样工作。

近日，张家界在大雨之后又逢高温，可医疗队员们不惧高温，穿着防护服，娴熟地进行标本采集，汗水湿透了衣衫，干了又湿，湿了又干。

奋战在一线的医护人员中，有曾经参加过武汉抗疫的老兵，他们争先报名，我有经验我先上；也有在医院才下晚班，又毫不犹豫加入队伍的年轻党员。他们奋勇争先，凝心聚力，汇聚起众志成城的抗疫力量。（本报记者 向文 通讯员 钟昱）

筹物资、送爱心餐、捐款，宝庆商会吹响号角，保卫第二故乡，我们在行动！

本报记者 曾甲长

新冠肺炎疫情再次来袭！危急关头，一个特殊的群体站出来，捐款、捐物，为大街小巷坚守岗位的一线抗疫工作人员送来饭盒。

他们的名字叫：宝庆籍在张家界企业家。

7月31日上午12时，在宝庆商会群里，一封倡议书发出。

一场突如其来的疫情，打乱了我们生活，但我们相信困难只是暂时的，永远坚信如画风景依旧在、风雨过后等你来。宝庆商会党支部成立抗疫先锋队，积极为抗疫一线提供支援，派送防疫物资！同时，号召企业家积极捐款，参与张家界市抗疫战斗！

倡议书发出后，企业家们纷纷踊跃捐款。截止到13点30分，捐助款项已经达到5万余元。

宝庆商会会长粟梦艳是本次捐赠的发起人。人还在石门县人民医院住院治疗的他告诉记者，听说张家界遭遇新冠肺炎疫情袭击后非常焦急，立刻组织商会党支部和秘书处发起了捐款，并组织志愿人员积极为抗疫一线提供支援，派送防疫物资。

如果说邵阳、娄底和湘乡是生养我的地方，那么张家界就是成就我们事业的家乡，我们的家庭、亲人和事业，一切都是在这里，我们一定为她战斗到底！在微信群中，这样的话语比比皆是。

当天，宝庆商会党支部迅速组建的抗疫先锋队，已经到逸臣广场维也纳酒店、人民广场、南门口美食街等地，为现场一线工作人员、志愿者及部分居民送去了盒饭、方便面、八宝粥、矿泉水、冰红茶及手套、口罩等抗疫急需物资，价值达5万余元。截至记者发稿时止，捐款数字仍在快速递增，名单越来越长。

宝庆商会秘书长肖洪艳告诉记者，待款项全部到位后，一定联系市内的相关慈善机构，一分不落地把大家的爱心捐给最需要的人们。

## 当最可爱的人中暑晕倒

上官智慧 李卿瑶 张雪

7月31日的桑植，气温高达37摄氏度，热浪滚滚袭来。

在桑植县文昌街社区核酸检测点，数名医护人员高负荷地工作着，数千名群众正有序地排队等待核酸检测。

有医生晕倒了！下午1时许，有群众高呼。现场，一名身着厚厚的防护服的医护人员无意识地晃着脑袋，身体渐渐不听使唤。

不好，应该是中暑了！好在倒地之前，他被队友李猛一把抱住。见状，众多热心的群众凑上来，李猛赶紧说：大家注意安全社交距离，不要扎堆，退后。

紧接着，一场令现场所有群众精神紧绷的救治开始了。医护人员奋力撕开防护服，工作人员用借来的扇子拼命扇风，更有热心的群众赶来喝水、喂葡萄糖。

晕倒的医护人员名叫杨焱，是桑植县大众医院的医生。一大早，他在接到紧急通知后，以最快的速度查完房，更是顾不上吃早餐，就赶到文昌街社区核酸检测点，从9时起，在高温下连续工作了近4个小时。由于长时间水米未进，加上防护服的密不透风，杨焱体力不支，晕倒了。

（下转4版③）

## 武陵源核心景区获赠首批社会企业抗疫物资

本报讯 感谢你们的及时捐赠，让我们能无后顾之忧地投入到抗疫工作中！7月31日，张管局党委专职副书记杨勇代表张管局向张家界市建设监理公司表达了感谢。当天上午，张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局收到该公司捐赠的第一批社会企业抗疫物资，包含1万个医用口罩以及消毒液等物资。

当前，武陵源核心景区虽已关闭，没有游客接待防控任务，但景区内仍有大量就地隔离的景区工作人员、旅游从业人员和世居户居民，景区内疫情防控任务依然严峻。张家界建设监理有限公司曾承担武陵源核心景区硬件设施建设的监理工作，在了解到景区防疫物资存在较大缺口，而景区工作人员又因疫情防控的要求禁止出武陵源采购物资后，公司立即采购了景区急需的医用口罩和消毒液，分两批运送至张管局。公司代表王勇表示：当前，张家界面对比去年更严峻的新冠肺炎疫情考验，景区作出了巨大牺牲，作为合作伙伴，我们只想为抗疫工作尽一份绵薄之力。（郑海燕）



7月30日，万顺叫车张家界分公司6名志愿者司机不畏暑热，将捐赠的500多件瓶装矿泉水送往西溪坪、崇文、大庸桥、南庄坪、官黎坪等社区医院，助力一线防疫工作者。

田贵学 摄



7月30日，万顺叫车张家界分公司6名志愿者司机不畏暑热，将捐赠的500多件瓶装矿泉水送往西溪坪、崇文、大庸桥、南庄坪、官黎坪等社区医院，助力一线防疫工作者。

田贵学 摄